



РЕПУБЛИКА СРБИЈА
Национално тело за акредитацију и
проверу квалитета у високом образовању
Комисија за акредитацију
и проверу квалитета
Број: 612-00-00429/7/2019-03
Датум: 12.06.2020. године
Булевар Михајла Пупина 2
Београд

УНИВЕРЗИТЕТ У БЕОГРАДУ
СТОМАТОЛОШКИ ФАКУЛТЕТ
СЕКРЕТАРИЈАТ

ПРИМЉЕНО 26-06-2020

Орг. јед.	Број	Примљ.	Вредност
01	997/1		

На основу члана 21. став 1. тачка 1. и члана 23. Закона о високом образовању („Службени гласник РС“ број 88/2017, 27/2018 - др. закон и 73/2018), Комисија за акредитацију и проверу квалитета, на седници одржаној 11.06.2020. године, донела је

ОДЛУКУ

о акредитацији студијског програма интегрисаних академских студија (ИАС) - Стоматологија

Утврђује се да установа Универзитет у Београду Стоматолошки факултет, са седиштем Др Суботића бр. 8, 11000 Београд, ПИБ: 100125119, Матични број: 07001991, испуњава прописане стандарде за акредитацију студијског програма **Интегрисаних академских студија (ИАС) Стоматологија** у оквиру поља медицинских наука и то за упис 240 (две стотине четрдесет) студената на прву годину студија у седишту Установе, за извођење на српском и енглеском језику (220 студената на српском и 20 на енглеском језику).

Установа се обавезује да у року од 2 године обавести Комисију за акредитацију и проверу квалитета у високом образовању о унапређењу квалитета у складу са препорукама наведеним у образложењу ове одлуке.

На основу ове одлуке Установи се издаје уверење о акредитацији студијског програма.

Образложење

Високошколска установа Универзитет у Београду Стоматолошки факултет, са седиштем Др Суботића бр. 8, 11000 Београд, је дана 23.12.2019. године поднела захтев за акредитацију студијског програма **Интегрисаних академских студија Стоматологија**, у оквиру поља медицинских наука и то за упис 240 (две стотине четрдесет) студената у

седишту Установе, за извођење на српском и енглеском језику, под бројем 612-00-00429/2019-03.

Уз захтев за акредитацију, достављена је документација, која је прописана чланом 4. Правилника о стандардима и поступку за акредитацију студијских програма („Службени гласник РС” број 13/2019).

На основу чл. 8. и 9. Правилника о стандардима и поступку за акредитацију студијских програма, Комисија за акредитацију и проверу квалитета, образовала је поткомисију ради утврђивања чињеница од значаја за доношење одлуке о захтеву за акредитацију. На предлог поткомисије за медицинско поље, КАПК је на својој седници 12.03.2020. године усвојила предлог рецензентске комисије од пет чланова ради утврђивања чињеница од значаја за доношење одлуке о захтеву за акредитацију, а директор Националног акредитационог тела именовано је рецензентску комисију дана 20. 03. 2020. године.

Рецензентска комисија је посетила установу 26.05.2020. год. Током посете чланови рецензентске комисије су указали на недостатке уочене у материјалу који је поднела Установа. Установа је том приликом поднела документацију којом су ти недостаци отклоњени.

Након посете рецензентска комисија (РК) је саставила коначни извештај, на српском и сажетак на српском и енглеском језику, на који високошколска установа није имала примедбе. Коначни извештај (у даљем тексту Извештај) Рецензентске комисије је достављен Комисији за акредитацију и проверу квалитета.

Извештај рецензентске комисије о извршеној анализи достављене документације са оценама, извештај поткомисије и предлог одлуке, достављени су Комисији за акредитацију и проверу квалитета. Комисија за акредитацију и проверу квалитета, на седници одржаној 11.06.2020. године, утврдила је да су испуњени стандарди прописани Правилником о стандардима и поступку за акредитацију студијских програма.

Анализом Извештаја рецензентске комисије, поткомисија за МД поље је утврдила да је РК поступила у свему према захтевима који су пред њу постављени.

Анализа електронског формулара студијског програма интегрисаних академских студија Стоматологија је недвосмислено потврдила да су кључни елементи програма у потпуности усаглашени са захтевима Правилника о стандардима и поступку за акредитацију студијских програма.

Анализа Уводне табеле студијског програма интегрисаних академских студија Стоматологија је потврдила да су у њу укључени сви захтевани елементи, који су у потпуности усаглашени са Правилником о стандардима и поступку за акредитацију студијских програма. Уводна табела је правилно попуњена. Студијски програм је прихваћен од стране одговарајућих тела високошколске установе и Универзитета коме припада.

Рецензентска комисија је установила да студијски програм садржи све елементе предвиђене Законом о високом образовању и Стандардима за акредитацију студијског програма другог степена студија. Наведени циљеви, сврха, исходи учења, план и програм у потпуности одговарају свим Законом утврђеним захтевима.

Из података који су поднети у анализираној документацији, РК је констатовала да је сврха студијског програма ИАС Стоматологија јасно дефинисана, обезбеђује стицање наведених компетенција, доступна је јавности и у складу је са задацима установе.

Циљеви студијског програма ИАС Стоматологија су јасно дефинисани, и доступни јавности у оквиру одговарајуће публикације Установе.

Завршетком ИАС Стоматологија студент стиче опште и предметно-специфичне способности, које га квалификују за будући самостални рад. Компетенције дипломираних студената усаглашене су са новим Националним оквиром квалификација и Директивом 2005/36/ЕУ. Поред основних фундаменталних знања из области медицине, стичу се и и способности прегледа, диференцијалне дијагнозе, дијагностике и терапијских процедура орофацијалног система, као и помоћне дијагностичке методе, комуникација са пацијентом, познавање принципа промоције оралног здравља и принципа превенције оралних болести, рад са различитим типовима пацијената, као и истраживачке, аналитичке и комуникацијске вештине. Додатак дипломи садржи све релевантне податке.

Курикулум студијског програма одговара захтевима стандарда са одговарајућим распоредом предмета по семестрима и у складу са прописаним фондом часова и бројем ЕСПБ. Интегрисане академске студије на Стоматолошком факултету у Београду трају 6 школских година, односно 12 семестара. Настава у једном семестру траје 15 недеља, а свака школска година се вреднује са 60 ЕСПБ. Укупан број ЕСПБ бодова студијског програма износи 360 (60 ЕСПБ бодова у једној години). Курикулум садржи све информације о обавезним и изборним предметима, као и њихову структуру и опис. Научно и стручноапликативни предмети заступљени су са 70,24%, а општеобразовни и теоријскометодолошки са 29,76%, што одговара захтевима стандарда. Програм подразумева 39 обавезних предмета и шест изборних блокова са 129 предмета. Курикулум овог студијског програма садржи 5505 часова наставе од чега су 4575 (часови активне наставе) + 930 (стручна пракса на последње 3 године). Теоријска настава укључена је са 2070, практична настава са 2505 часова, и има 930 часова стручне праксе. У опису предмета садржани су: назив предмета и име одговорног наставника, година и семестар у ком се одвија настава, садржај предмета и методске јединице свих облика наставе, списак литературе, начин провере знања, протокол испита са бројем бодова за сваку предиспитну обавезу и завршни испит. Облици наставних активности су: предавања, вежбе, семинари, колоквијуми, самостални истраживачки рад, консултације и испити који се састоје од практичног и усменог за клиничке предмете, као и теста за опште-образовне предмете. Након завршетка обавеза предвиђених студијским програмом и полагања свих испита, студент приступа изради завршног рада који са 3 ЕСПБ улази у укупан број бодова који дефинишу завршетак студија. Одбраном дипломског рада студент завршава интегрисане студије стоматологије и стиче академско звање доктор стоматологије.

Студијски програма ИАС Стоматологија на Стоматолошком факултету у Београду усклађен је са сличним програмима у европском и светском образовном и научном простору, као што су студијски програми на Медицинском универзитету у Бечу, Медицинском факултету у Љубљани и Универзитету у Парми, али и са препорукама Асоцијације за стоматолошку асоцијацију Европе. Интегрисане академске студије стоматологије за стицање стручног звања доктор стоматологије трају 6 година, односно 5505 часова, теоријске и практичне наставе, самосталног студентског рада и стручне

праксе, што је у складу са Директивом Европског парламента 2005/36/ЕУ и Савета Европе из 2005. године.

Факултет уписује 240 студената у прву годину, 220 на српском језику и 20 на енглеском језику, што одговара могућностима Установе (и просторним и кадровским), како би студенти стекли све наведене компетенције и вештине. Сви релевантни подаци о условима и начину уписа на ИАС Стоматологија Стоматолошког факултета Универзитета у Београду су дати прецизно и обухваћене су све процедуре уписа, а у прилозима дати сви докази о истом.

Током студирања сваки студент савлађује студијски програм полагањем испита. Сваки појединачни предмет у студијском програму носи одређени број ЕСПБ бодова, који студент стиче када са успехом положи испит. Број ЕСПБ бодова утврђује се на основу радног оптерећења студента у савлађивању одређеног предмета применом јединствене методологије високошколске установе за све предмете. Успешност студената у савлађивању одређеног предмета континуирано се прати током наставе и изражава поенима. Максимални број поена који студент може да оствари на предмету је 100. Студент стиче поене на предмету кроз активност у току наставе, испуњавањем предиспитних обавеза и полагањем испита. Минималан број поена које студент може да стекне испуњавањем предиспитних обавеза током наставе је 30, а максимални 40. Сваки предмет из студијског програма има јасан и објављен начин стицања поена. Укупан успех студента на предмету изражава се оценом од 5 (није положио) до 10 (одличан). Оцена студента је заснована на укупном броју поена које је студент стекао испуњавањем предиспитних обавеза и полагањем испита, а према квалитету стечених знања и вештина.

На овом студијском програму укупан број ангажованих наставника и сарадника са пуним радним временом је 142 (95 наставника и 47 сарадника). У реализацији овог студијског програма учествује и 1 професор емеритус, наставници и сарадници ангажовани по уговору (10), као и сарадници у високом образовању (9). Студенти докторских студија (43), стипендисти МПНТР (1) учествују у извођењу практичне наставе, као и истраживачи приправници и истраживачи сарадници који су запослени на Факултету преко пројекта МПНТР (20). Процент часова предавања који изводе наставници са 100% радног времена је 96,74 %. Просечно оптерећење наставника на овом студијском програму је 6,372; а сарадника 10,406. Број наставника и сарадника је довољан да покрије укупан број часова теоријске и практичне наставе, при чему се поштују критеријуми за број студената у групама за предавања и вежбе на претклиничким и клиничким предметима. Квалификације свих наставника и сарадника одговарају образовно-научном пољу и нивоу њихових задужења, а изабрани су у звања у складу са одредбама: Статута Факултета, Правилника о минималним условима за избор наставника/сарадника и Правилника о начину и поступку избора наставника/сарадника.

Простор и опрема којом Факултет располаже, адекватни су за квалитетно извођење свих облика наставе. Библиотечко-информациона делатност уобличена је кроз постојање Централне библиотеке, која врши јединствену набавку и централизовану обраду литературе. Факултет располаже с великим бројем мрежних рачунара. Рачунарски центар обједињује и даје информатичку подршку свим запосленима. Студенти могу приступити рачунарима у три рачунарске учионице, у библиотеци и преко властитих рачунара путем бежичне интернет везе у готово свим просторијама Факултета. Постоји покривеност предмета уџбеницима и обавезном литературом, која је доступна студентима.

Систематско праћење и периодична провера квалитета регулисана је Политиком квалитета, Стратегијом за обезбеђење квалитета и Правилном о раду Комисије задужене за праћење и унапређење квалитета наставе. Комисија има задатак да: прати и анализира све студијске програме, прати и анализира квалитет наставе на свим нивоима, анализира ефикасност студирања, врши евалуацију стицања ЕСПБ бодова, предлаже мере и активности за унапређење наставе, предлаже мере и активности за реформу студијских програма. Извештај о самовредновању и оцењивању квалитета садржи све потребне податке. Резултате праћења, контроле и унапређења наставе, Комисија дефинише у Извештају о самовредновању.

За планираних 20 студената изводи се и програм ИАС Стоматологија на енглеском језику. Наставници и сарадници који изводе наставу на енглеском језику имају одговарајуће компетенције (приложени су сертификати за одређени ниво језичких компетенција), а за извођење наставе обезбеђен је наставни материјал, као и потребан број библиотечких јединица на енглеском језику. Студенти морају поседовати задовољавајуће језичке компетенције, што доказују доставом одговарајуће потврде приликом уписа на студијски програм, сертификат за ниво компетенције виши средњи ниво - B2, по заједничком Европском референтном оквиру за језике (ЗЕРОЈ). Установа је приложила превод свих стандарда, књигу предмета и књигу наставника, као и додатак дипломи и диплому на енглеском језику.

У циљу унапређења квалитета, рецензентска комисија је сачинила предлог мера и активности за унапређење квалитета студијског програма ИАС Стоматологија и дала следеће препоруке:

- запошљавати млади кадар, пре свега најбоље студенте докторских академских студија и стварати услове за њихов научноистраживачки рад;
- стимулисати укључивање наставника и сарадника у научноистраживачке пројекте;
- радити на повећању мобилности студената;
- предузимати корективне мере у случају сувише ниске пролазности или других неправилности у оцењивању студената;
- развијати издавачку делатност и комплетирање покривености предмета уџбеницима;
- радити на континуираном повећању обима ресурса доступних преко КоБСОН;
- обезбедити чешће и перманентно образовање и усавршавање управљачког и ненаставног особља;
- побољшати техничку опремљеност у домену информационих ресурса са циљем шире примене метода електронског учења и учења на даљину;
- набавка додатне лабораторијске, медицинске и друге потребне опреме за интензивније укључивање наставног особља и студената у истраживања.
- обезбедити стални контакт са студентима по завршетку студија;
- обезбедити подршку Комисији за квалитет; заинтересовати студенте за активно ангажовање у оквирима система квалитета; обезбедити техничку подршку за анализу урађених студентских анкета и учесталије анкетирање студената о

питањима из свих области које се проверавају у процесу самовредновања, али и коришћење тих података за планирање будућих активности.

Имајући у виду да је високошколска установа испунила стандарде за акредитацију студијског програма **Интегрисаних академских студија Стоматологија**, прописане Правилником о стандардима и поступку за акредитацију студијских програма, одлучено је као у диспозитиву.

Достављено:

- високошколској установи
- архиви

ПРЕДСЕДНИК


Проф. др Ана Штјачки